



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПрФ

№55 (30261)

28 мая 2015 года

Цена свободная

Призывы и лозунги ЦК КПрФ

к массовым акциям в День русского языка

- Славим живое русское слово!
- Русский — язык Пушкина и Ленина
- Дню русского языка — поддержку правительства!
- Русский язык — основа русской культуры
- Мы сохраним тебя, русская речь, великое русское слово
- Русский язык — богатство и достояние России
- Язык — это душа народа
- «Берегите наш язык, наш прекрасный русский язык!»
- Русской культуре — защиту государства!
- Долой культурную пропаганду Запада!
- Нам не нужен культурный ширпотреб!

Адреса сопротивления

Банкрот на шаре



На площади Революции в Чите коммунисты продолжили начатый этой весной сбор подписей за отставку губернатора Забайкалья Константина Ильковского, который своим некомпетентным руководством привёл в упадок экономику и социальную сферу края.

бланки, чтобы отдать их на подпись своим знакомым. Помимо 300 собранных на площади автографов, нам передали ещё около 250 на взятых ранее бланках.

Акция была примечательна ещё и тем, что здесь каждый желающий мог не только подписаться под призывом к отставке губернатора, но и запустить в небо воздушный шар с прикрепленным к нему шаржем на К. Ильковского: на рисунке он изображён в виде банкрота — с пустыми вывернутыми карманами.

Люди специально приходили сюда, чтобы поставить подпись, — рассказала секретарь Читинского горкома КПрФ Екатерина Щербакова. — Многие брали у нас

Пресс-служба Забайкальского крайкома КПрФ.

Требуют права выбора

Коммунист Михаил Зиновьев вышел на пикет в г. Благовещенске (Амурская область), требуя отсавить горожанам право самим выбирать мэра.

ДЕЛО в том, что местные власти разработали проект документа, который определяет порядок избрания градоначальника не всенародным голосованием, а с помощью комиссии, одну половину членов которой будут рекомендовать депутаты гордумы, а другую — глава области. Комиссия в итоге должна будет представить не менее двух кандидатов в мэры.

На подобную протестную акцию коммунисты Благовещенска выходили в минувший понедельник. Ещё один пикет запланирован на 28 мая — день заседания гордумы, где депутаты и решат: принимать изменения в городской устав или нет.

По сообщениям информгентств. Фото с сайта amur.info



Штаб протеста

Детям — заботу и защиту

Главным вопросом повестки дня очередного заседания Общероссийского штаба протестных действий, состоявшегося 26 мая, была подготовка к проведению массовых акций леворадикальных сил, посвящённых Дню защиты материнства и детства 1 июня. Заседание прошло под председательством заведующего отделом ЦК КПрФ по рабочему и профсоюзному движению Владимира Савина.

ОН НАПОМИНЛ, что Международный день защиты детей был учреждён в 1949 году на Московской сессии Совета Международной демократической федерации женщин, а проведён впервые в 1950 году. Сегодня в России проживают около 30 млн. детей. По данным министерства здравоохранения, за последние 10 лет в стране снизилась рождаемость, увеличилось число детей, которые страдают психическими расстройствами. По-настоящему здоровых детей в стране не более 12%. Школьные учителя отмечают, что среди учеников участились случаи агрессии, вандализма. Значительная часть подростков употребляют алкоголь и наркотики, дети всё чаще становятся жертвами агрессивного поведения взрослых. Эти неутешительные факты свидетельствуют о том, что «реформы», проводимые в России, привели не только к экономическому, но и к социальному кризису.

Одной из важнейших задач в деятельности КПрФ и сторонников партии является борьба за приоритетную политику в отношении подрастающего поколения. В советское время дети были privilegiрованным классом, для них строились детские сады и школы, стадионы, дворцы юных пионеров, театры. Сегодня у государства есть высокооплачиваемые менедже-

ры госкорпораций, частных банков и предприятий, но «не хватает» денег на детей, дело дошло до сокращения количества школ под видом их укрупнения и «оптимизации» образования. Власти не скупятся на слова о вкладе в человеческий капитал, но сами же лишают народ и страну этого самого «капитала».

Последние несколько лет, отметил В. Савин, КПрФ наращивала массовость своих акций в День защиты материнства и детства. В этом году 1 июня различные мероприятия, организованные КПрФ, пройдут по всей России. Это будут и пикеты, собрания общественности, на которых речь пойдёт о требованиях к властям уделять больше внимания детям, и посещения коммунистами школ, интернатов, специализированных учебных заведений.

Затем секретарь МГК КПрФ Владимир Родин и руководитель Московского городского отделения «Всероссийского женского союза — Надежда России» Жанетта Балева проинформировали участников заседания о том, какие именно акции будут проведены 1 июня в Москве. Секретарь Московского обкома КПрФ Константин Черемисов рассказал о мероприятиях, которые проведут в этот день коммунисты Подмосковья.

Валентин СИМОНИН.

В Крыму отметили юбилей Шолохова

25 мая в актовом зале Крымского республиканского отделения КПрФ состоялось очередное заседание Шолоховского научного общества, посвящённое 110-летию со дня рождения выдающегося советского писателя Михаила Александровича Шолохова.

ОТКРЫЛ и провёл заседание второй секретарь рескома КПрФ М. Голубев. С докладом «Мировое значение Шолохова» выступил секретарь рескома, кандидат филологических наук, доцент В. Лавров.

В ходе мероприятия с рассказом о встречах с писателем поделился ветеран Вели-

кой Отечественной войны В. Баженов. Свой взгляд на значение творчества признанного мастера слова в становлении и развитии советской литературы изложили ветеран КПрФ Г. Капшук и молодой учёный А. Дерипазов.

Пресс-служба Крымского рескома КПрФ.

Вахта памяти

В честь 110-й годовщины первого Совета



На мемориале «Красная Талка» города Иванова прошёл митинг-маёвка, посвящённый 110-й годовщине первого в России общегородского Иваново-Вознесенского Совета рабочих депутатов.

отмечали значение Иваново-Вознесенского Совета рабочих депутатов, ставшего первым в России органом народной власти, дали оценку современной российской власти, ведущей страну к пропасти, внесли предложения по совершенствованию методов работы в трудовых коллективах и пролетарской среде.

В завершение праздничного мероприятия его участники возложили цветы к стеле мемориала, к бюстам двадцати ивановских революционеров и к групповым скульптурам.

ИНИЦИАТОРОМ и организатором мероприятия выступил ивановский областной Союз рабочих. В митинге приняли активное участие представители Ивановского городского отделения КПрФ и Ивановского городского отделения ЛКСМ.

Вёл митинг председатель областного Союза рабочих, секретарь обкома КПрФ В.П. Завалишин. Участники акции прослушали аудиозапись рассказа о событиях 1905 года на Талке, подготовленного к 70-й годовщине первого Совета, и почтили минутой молчания память лидера народного ополчения Луганской народной республики, командира батальона «Призрак» А.Б. Мозгового.

Выступавшие на митинге

(Соб. инф.)

Ценное признание

«ДЕПРОФЕССИОНАЛИЗАЦИЯ и декалфикация стали для России более серьёзной проблемой, чем коррупция, — заявил «Новым Известиям» доктор экономических наук, замдиректора по научной работе Института мировой экономики и международных отношений РАН Евгений Гонтмахер. — У нас вышестоящее число образованных людей, но многие из них вынуждены были перейти на менее квалифицированную работу. Декалфикация связана с массовыми сокращениями, а депрофессионализация — с невысоким качеством образования. В связи с этим уже 75 миллионов экономически активного населения имеет очень низкий профессиональный потенциал. Этот факт также ставит под вопрос дальнейшие перспективы развития России. Ещё одна причина, пагубно влияющая на сознание россиян, — массивная госпропаганда, уверяющая в ско-

ром завершении кризиса. Люди, несмотря на то, что видят противоположную картину, верят государственным СМИ. Их критичные взгляды практически ликвидируются, что также является крайне тревожным фактом. Если процесс продолжится, отметит г-н Гонтмахер, то уже через несколько лет деградация населения может принять необратимый характер. Почти все россияне будут верить самой абсурдной информации, полностью утратят возможность для защиты своих интересов. Что необходимо сделать для предотвращения столь нерадостных последствий? Решит, собственно, нехитрый: широчайшие реформы во всех отраслях, создание рабочих мест, повышение размеров зарплаты. Пойдёт ли на это государство? Полагаю, высшее руководство РФ не осведомлено о происходящем. Министры не докладывают, опасаясь потерять свои «точки сидения».

Курьер новостей

Инфляция бьёт по зарплате

СРЕДНЕМЕСЯЧНАЯ номинальная заработная плата в Воронежской области в январе-марте этого года по сравнению с первым кварталом прошлого года выросла на 8,1%, однако её реальный размер в результате инфляции снизился на 9,3%. Самой высокой зарплата была у работников химического производства и финансовой сферы. Самая низкая — в текстильном и швейном производствах, сельском хозяйстве. На 1 мая, по данным статистики, задолженность по зарплате на предприятиях Воронежской области составила 4,3 млн. рублей.

ство указывало, что на 1 марта 2015 года задолженность составляет 2,2 млн. рублей, на самом же деле — 6,07 млн., на 1 апреля — 3,794 млн. рублей, а в действительности — 7,345 млн. рублей. Череповецкая прокуратура привлекла к ответственности руководителя предприятия, который отвечает за предоставление статистических сведений. Возбуждено административное дело по статье 13.19 КоАП РФ (нарушение порядка представления статистической информации).

Бездумная «оптимизация»

ЖИТЕЛИ села Ломовка Богородицкого района Тульской области бьют тревогу в связи с намерением чиновников закрыть единственную школу. Предлог стандартный: малое число учащихся, 15 детей — следовательно, неэффективная трата бюджетных денег. Между тем дети в селе есть, через год число учащихся увеличится, но если школу закроют, то начнутся неизбежные отток жителей. Ранее в селе закрылся детский садик, после чего ряд молодых семей уехали из Ломовки в райцентр или за пределы района. После исчезновения школы, уверены местные жители, в селе останутся одни старики.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информгентств.

Гримасы местного самоуправления

Шахтёр-ветеран объявил голодовку

Шахтёр-пенсияр Николай Павлович Белоусов за несколько дней голодовки потерял в весе 10 килограммов. 9 мая ему стало плохо, пришлось вызывать «скорую помощь». Но несмотря на это, он показал корреспонденту «Правды» свои «апартаменты» в аварийном доме.

ЭТУ КОМНАТУ на зиму я заколачиваю, слишком много электроэнергии расходуется, квартира похожа на решето — углы просел, в стенках шели, — рассказывает ветеран. — Газ и отопление отключены, кровля протекает, воду пьём техническую, из бывшей кохетгарки...

Сейчас Николай Павлович воду употребляет бутилированную, по пять литров в сутки. Пишу не принимаю с 1 мая — именно в праздник «весны и труда» объявил голодовку. Его требование к властям — предоставить благоустроенное жильё, потому что дом ещё в 2001 году был признан непригодным для проживания. Таких полузаброшенных домов, в которых живут свой век полуброшенные люди, в бывшем шахтёрском посёлке — целая улица. Одна семья — от греха подальше — из гробницы обвалилась квартиры переселилась в гараж.

Посёлок Первомайский с момента формирования города Звереве считался его микрорайоном. Но после банкротства

трёх из четырёх угледобывающих шахт городской администрации он стал не нужен. И была инициирована — без ведома населения — передача микрорайона в распоряжение Красносулинского района. В больницу, в присутственные места теперь приходилось ездить не в соседний город Звереве, а в Красный Сулин, за 40 километров на перекладных. Шахтёры на двух сходах единодушно высказались за возвращение назал, в статус микрорайона. Но этому воспрепятствовал зверевский глава, выходец из Первомайского Эдуард Бутенко.

Основания с точки зрения чиновника были веские: земельки открыто призывали горожан на приближающихся муниципальных выборах голодовать за его соперника. В спешке (лишь бы к выборам успеть) земля была передана Красносулинскому району, а жилфонд остался в Звереве. Первомайцы стали готовить третий сход, но тут подступились чиновники из Красного Сулина: большой микрорайон с развитой



инфраструктурой был присоединён к сельскому поселению Долотововка. И за 20 лет подвешенные между небом и землёй и так дышащие на ладан многоквартирные дома, инфраструктура стали ветшать и рассыпаться, а трудоспособные жители обвального фонда — разбегались кто куда.

Местные жители вспоминают, что после банкротства угледобывающих предприятий (в Ростовской области из 98 работавших в советские годы шахт в списке действующих осталось всего две) на разви-

ка, Николаю Ефимовичу Гаранину, удалось улучшить свои жилищные условия. Да и то, наверное, потому, что немало лет проработал в местах, приравненных к Крайнему Северу.

У других жильцов перспектив никаких не осталось. Поэтому-то и решился Николай Павлович Белоусов на крайнюю меру — объявил голодовку. Сделав вид, что ничего не произошло, власти не решились: шли торжества в связи с 70-летием Великой Победы. В посёлок Первомайский зачастую чиновники из районной и сельской администрации.

енной комиссии приехали. В поездке, правда, они войти побоялись: только что по соседству потолок рухнул. Походили по захлапнутому двору, в камерном порядке ознакомились с документами. Местные чиновники встретили чиновников региональных во всеоружии: подслушали им паспорта изготовленные в 2015 году, которые даже прокурор опротестовал. По ним выходило, что дома вполне пригодны для проживания и опасения, будто они рухнут, сильно преувеличены. Чиновники исполнительной власти и депутаты районного Собрания города Зверева избрали новый способ передачи жилого фонда без проведения ремонта и других подготовительных работ — поквартирно. Вроде бы и закон выполняется, и для себя безвредно.

Чиновники надеются на естественное разрешение проблемы, но не все владельцы обвального фонда смирились со своей частью. Например, Николай Павлович Белоусов готов отстаивать свои права до конца. Надеемся на присоединение к его акции протеста оставшихся в живых соседей, а также на помощь коммунистов города Зверева и Красносулинского района.

Алексей ХОРОШИЛОВ. (Соб. корр. «Правды»). пос. Первомайский, Ростовская область. Фото автора.

Главное — идейный каркас



23 мая в Подмоскowie состоялась встреча Г.А. Зюганова со слушателями тринадцатого потока Центра политической учёбы. В своём выступлении лидер КПРФ рассказал о новых вызовах, которые ждут Россию, об усилиях партии по выводу страны из глубокого социально-экономического кризиса. Геннадий Андреевич проанализировал состояние науки, производства и сельского хозяйства, которые находятся в удручающем положении.

ПОМОИМО ТРАДИЦИОННЫХ ТЕМ, таких, как экономика и международные отношения, Председатель ЦК КПРФ уделит особое внимание теме Великой Отечественной войны и руководящей роли партии в достижении Победы, а также вопросам фальсификации нашей истории современными СМИ.

Напутствия будущих партийных политтехнологов, Геннадий Андреевич пожелал им успехов в работе и посоветовал всегда помнить, что никакие технологии не будут работать без сильного идейного и нравственного каркаса, который нужно выработать и отточить в себе самим.

Егор МОРОЗ.
Фото Игоря КАЗАКОВА.

Спасибо, друзья!

«Правда» много делает для пробуждения народного сознания, но я бы предложила вам, дорогие товарищи правды, усилить работу в этом направлении. На мой взгляд, нужна рубрика, которая освещала бы различные явления современной жизни с точки зрения необходимости разрешения острых общественных проблем путём реализации основных направлений Программы КПРФ. Руководители нашей партии часто выступают с материалами, которые помогают членам КПРФ, читателям вашей газеты, всем честным людям занимать правильную позицию, решительно настраивать себя на борьбу за общество социальной справедливости, и за это им большое спасибо. Предложила бы ещё давать краткие резюме товарищей Зюганова, Кашина, Мельникова и других руководителей партии по таким вопросам (которые изо дня в день возникают в нашей жизни), как борьба с различными проявлениями антисоветизма, а также положение в ведущих отраслях промышленности, в отраслевой и фундаментальной науке, образовании, духовной сфере, сельском хозяйстве и ЖКХ России. Надо постоянно напоминать о необходимости введения прогрессивного налога и реального субсидирования сельского хозяйства.

Юлия БУБЛИКОВА.

г. Москва.

ИЗ КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ:
Казаков М.А. (с. Терсково).
ИЗ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ:
Сургуничев В.В. (г. Курск), Чухачин А.А. (с. Черемухи).
ИЗ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ:
Ковалёв О.Ф. (г. Сосновый Бор), Собольев Г.С. (п. Булогорь), Хведосюк Л.И. (д. Сяськолево), Юрченко О.П. (г. Пушкин).
ИЗ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА:
Александров М.Д., Горшков В.И., Дикий Г.И., Домбровский А.К., Дядина Л.П., Истомина С.Е., Куликова Л.С., Медникова Е.Ю., Михайлов Ю.В., Санжаревский А.Н. — дважды, Якина В.П.

ИЗ МОСКВЫ:
От коммунистов ТПО-12 районного отделения КПРФ «Кунцево».

Алешникова А.М., Афонин Ю.Г., Балаев В.С., Балыкова Н.А., Бекетова З.Л., Березина Ю.И., Богданова Э.А., Ванни А.П., Воробьёва Л.П., Гришина И.М., Десятова Т.И., Деревякина Н.Н., Захаров А.А., Зулин В.В., Карпычева Л.Н., Королёв Э.А., Картавова Л.В., Киселевич А.Д., Орлов Ю.А., Петров В.Д., Пёрышкин И.Н., Ракитин В.М., Столяров Ю.С., Филлипов А.П., Чумейко А.Г., Чуйкина И.А., Шильников И.А., Шухахина Е.Я., Юрченко С.В., Яшечкин Б.Ф.

ИЗ АЛТАЙСКОГО КРАЯ:
Бескинин П.Ф. (г. Барнаул).

ИЗ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН:
Абдрахманов Ф.А. (д. Новая Маскара), Зарифьянова Р.Р., Дулатов Г.Х., Тангатов С.Ф. (г. Уфа), Котов А.Я. (г. Стерлитамак), Кутлугалин Г.А. (д. Мурады).

ИЗ РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ:
Гришин И.А. (г. Улан-Удэ).

ИЗ ВОЛОГДЫ:
Шпинин Н.Ф.

ИЗ ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ:
Оленко Г.П. (г. Михайловка), Толкачёв А.К. (п. Иволга).

ИЗ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ:
Косолапов В.В. (г. Юрьев-Польский).

ИЗ ВЛАДИКАВКАЗА:
Тахоев Ю.И.

ИЗ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ:
Касьянова А.Т. (г. Россошь), Резников А.П. (с. Залиман), Сарвин В.В. (г. Воронеж), Фоминов В.И. (г. Лиски), Юрьев А.Г. (г. Рассказово).

ИЗ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ:
Лихотелов Н.Н. (г. Усть-Илимск), Пахомов Н.В. (г. Ангарск), Усов В.А. (г. Ангарск).

ИЗ КАЛИНИНГРАДА:
Савкин А.Д.

ИЗ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ:
Васеньков С.И. (г. Киров), Реутов А.Ф. (г. Калуга).

ИЗ РЕСПУБЛИКИ КАРелия:
Новик Г.С. (п. Лоухи), Самсонов Н.А. (г. Суоярви).

ИЗ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ:
Гуляев А.Я. (г. Новокузнецк), Пытель А.П. — дважды (г. Кемерово), Чурилов Л.А. (г. Междуреченск).

ИЗ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ:
Жилинкова В.В. (г. Армавир), Капотов В.М. (г. Халыженск), Саввин И.Д. (г. Белореченск).

ИЗ КРАСНОЯРСКА:
Бондарев Н.Я.

ИЗ КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ:
Казаков М.А. (с. Терсково).

ИЗ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ:
Сургуничев В.В. (г. Курск), Чухачин А.А. (с. Черемухи).

ИЗ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ:
Ковалёв О.Ф. (г. Сосновый Бор), Собольев Г.С. (п. Булогорь), Хведосюк Л.И. (д. Сяськолево), Юрченко О.П. (г. Пушкин).

ИЗ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА:
Александров М.Д., Горшков В.И., Дикий Г.И., Домбровский А.К., Дядина Л.П., Истомина С.Е., Куликова Л.С., Медникова Е.Ю., Михайлов Ю.В., Санжаревский А.Н. — дважды, Якина В.П.

ИЗ МОСКВЫ:
От коммунистов районного отделения КПРФ: Заслонова Н.А., Джуромский В.К., Дьяков П.И., Куленов В.С., Куленова Н.А. — дважды (г. Орехово-Зуево).

Александрова В.В. (п. Ремаш), Баздеркин А.В. (г. Клин), Бушнев В.П. (г. Можайск), Гуров В.А., Жилов Ю.Т., Молодцова О.П. (г. Железнодорожный), Касаткин В.И. (г. Истра), Кривченко В.В. (г. Электросталь), Машков В.В. (г. Ивантеевка), Рязанова С.В. (г. Королёв), Сафронова Е.А. (г. Юбилейный).

ИЗ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ:
Антропов М.В. (г. Мурманск), Корниевская Р.И., Смирнов Ю.П. — дважды (г. Заполярный), Макарова Л.В., Олишвец Л.В., Савшак Е.В. (г. Апатиты), Мышляев И.Д. (г. Никель).

ИЗ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ:
Дрюков С.Н. (г. Лукоянов), Лапшин В.Ф. (г. Володарск), Ли Хай В.К. (с. Чернуха Кстовского района).

ИЗ НОВГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ:
Лисавин В.В. (д. Заречье), Таупек Л.Б. (п. Хвойная), Юркина Л.К. (г. Окуловка), Яковлев О.Н. (г. Новгород).

ИЗ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ:
Музыбин Г.И. (с. Убинское), Тимонин Г.Т. (г. Кошеново).

ИЗ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ:
Рубановский С.Л.

ИЗ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ:
Черников Н.И. (г. Орск).

ИЗ ПЕРМСКОГО КРАЯ:
Азанов Б.И., Казанцев В.И., Шестаков Н.И. (г. Пермь), Михайлова С.Н. (г. Красновишерск).

ИЗ ПРИМОРСКОГО КРАЯ:
Дикарёва Н.Н. (г. Большой Камень), Ембулчев В.Н., Махотин Г.М. (г. Владивосток), Крылач Ю.Н. (с. Хороль), Самойлова В.П. (п. Кавалеро).

ИЗ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ:
Занкин Н.А. (г. Волгодонск), Логвинов В.Ф., Шустова В.К.

(г. Зерноград), Рахимуллин Г. (г. Луково).

ИЗ РЯЗАНИ:
Калыев В.А.

ИЗ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ:
Барченко Т.С., Таран И.В. (г. Отрадный), Нечаева А.А. (г. Тольятти), Шатунов С.В. — дважды (г. Сызрань), Яковлев Н.И. (г. Самара).

ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ:
Минаев М.П.

ИЗ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ:
Вдовкин В.С., Павлов В.А. (г. Екатеринбург), Мироненко А.Д. (г. Туринск), Симонов А.П. (г. Карпинск), Слученков А.С. (г. Новоярлык).

ИЗ ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ:
Иванов Л.К. (г. Тамбов), Сидорова Г.М. (г. Мичуринск), Юрьев А.Г. (г. Рассказово).

ИЗ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН:
Петриченко В.С. (г. Набережные Челны), Самигулин М.С. (г. Казань).

ИЗ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ:
Бочков Н.Я., Никитина З.Л., Черногорова И.И. (г. Томск), Чайка В.Г. (г. Колпашево).

ИЗ ТУВСКОЙ ОБЛАСТИ:
Шнейдер И.В. (г. Кашин).

ИЗ УДМУТСКОЙ ОБЛАСТИ:
Прычков К.Д. (п. Ленина Барьянского района).

ИЗ ХАНТЫ-МАНСЙСКОГО АО — ЮГРЫ:
Башмаков В.Я. (г. Ханты-Мансийск), Лысков В.А. (г. Урай).

ИЗ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ:
Агурев Н.Н. (г. Миный), Жарикова Л.П. (г. Озёрск).

ИЗ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ:
Беляничев Г.Г., Иванов И.И., Охотников Г.И., Шурцанов В.С. (г. Чебоксары), Яковлев И.М. (г. Шумерля).

ИЗ ЮЖНО-САХАЛИНСКОГО РАЙОНА:
Прищенко В.С.

ИЗ ЯКУТСКА:
Павлова Л.В.

ИЗ ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ:
Савельев Ю.А. (с. Прозорово Брейтовского района).

ИЗ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН:
Кузнецов А.А. (г. Байконур), Руденко И.В. (г. Костанай).

ИЗ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ:
Папонова Л.Г., Зуйков О.С., Коваль А.А. (г. Минск).

ИЗ ЛИТОВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ:
Чеслав Высоцкий.

Наши реквизиты

АНО «Редкага газета «Правда», 127137, г. Москва, а/я 22, ул. «Правды», д. 24.

ИНН 7714033766, КПП 771401001, ОАО «МинБ» г. Москва, р/с 4070381040004000416, к/с 3010181030000000600, БИК 044525600.

Великая Победа: дыхание времени

Бессмертные свидетели

Кто и как только не трактовал в последние десятилетия события Великой Отечественной, пытаясь обогатить подвиг советского солдата-освободителя! Советский Союз и Сталина обвиняли в агрессии, Сталина и Жукова именвали не избавителями мира от «коричневой чумы», а чуть ли не мясниками, закидывавшими трупами красноармейцев доблестный вермахт. Вначале «писатель» Суворов (Резун) опубликовал эти откровения, а совсем недавно украинские политики на весь мир заявили о том же, после чего и вовсе отменили священный День Победы на территории «незалежной», которая пострадала от нашествия нацистской нечисти значительно больше многих других стран. На таком фоне весьма знаменательным событием выглядит историко-документальный выставочный проект «В штабах Победы. 1941—1945 гг.», организованный Российским государственным архивом социально-политической истории (РГАСПИ) и московским государственным выставочным залом «Новый Манеж».



● Маршалы Победы.

ПРИНЯТО СЧИТАТЬ, что историю пишут победители. Однако «право сильного», позволяющее и так и этак трактовать события, — вовсе не безусловное, а тем более не длится бесконечно. По прошествии десятилетий, сотен или даже тысяч лет истинная правда всегда выходит наружу. Особенно если есть бессмертные свидетели: документы, рассказы очевидцев и исторические артефакты, предметы быта и искусства, личные вещи, переписка участников событий. Вот почему столь сильное впечатление остаётся после знакомства с выставкой, где были представлены подлинные свидетельства эпохи Великой Отечественной войны. Впервые широкая публика смогла увидеть некогда секретные документы, касающиеся деятельности высшего руководства СССР и Красной Армии в годы войны.

22 июня 1941 года, внезапное нападение нацистской Германии... Сколько мифов и легенд сложено о том злополучном дне! Наиболее стойкий — о том, что якобы Сталин настолько был ошеломлён вероломством Гитлера, что несколько дней находился чуть ли не в прострации, никого не принимал, в управлении страной не участвовал.

На деле же всё было с точностью до наоборот. В самом начале выставки представлен подлинный журнал приёмов посетителя Сталиным, в нём открыты страницы за 22 и 23 июня 1941 года. Тут — длинный список посетителей, которые каждые полчаса-час сменяли друг друга в кабинете Сталина: Тимошенко, Маленков, Микоян, Берия, Жуков... Все руководители Советского государства побывали в тот день у Иосифа Виссарионовича, со всеми он посоветовался, мнение всех выслушал, каждому дал указание.

Здесь же представлен подлинник «Директивы №2» — секретного документа, разосланного на места с сообщением о том, что на СССР совершено нападение германских войск. На документе стоят дата и время: 7 часов 15 минут 22 июня 1941 года. Таким образом, уже спустя пару часов после начала массовой атаки вражеских войск руководство страны дало точную оценку происходящему.

Несколько стенов посвящены эвакуации Москвы: документы о создании управления по эвакуации, документы об эвакуации заводов, о перестройке работы Московского метрополитана, постановление Государственного Комитета обороны об эвакуации театров. Здесь же протокол решений Политбюро ЦК ВКП(б) («Особая папка») № 176 «О сохранении тела В.И. Ленина», которым была предусмотрена эвакуация тела вождя в Тюмень. Представлены документы о строительстве убежища в городе Куйбышеве (так называемого бункера Сталина, которым он так и не воспользовался). Здесь же можно ознакомиться с подлинником письма дочери Сталина Светланы Аллилуевой из Куйбышева, в котором она рассказывает отцу об обстановке в городе, о том, как принимают эвакуированных. Пишет, что ей всё нравится, что люди с пониманием относятся к чужой беде и хорошо встречают.

СВЫСТАВКЕ МЕНЯ знакомят главный специалист РГАСПИ кандидат исторических наук Анна Кочетова, которая подчас давала очень интересные комментарии и делилась своими наблюдениями. — Вот постановление об организации сбора и передачи тёплых вещей и белья для Красной Армии с автографом Сталина, — обращает моё внимание Анна Сергеевна. — А почему здесь Сталин подписался зелёным карандашом? Ведь в других местах он пишет синим, красным или простым карандашом? Цвет что-нибудь означает? — Нет, цвет не означает ничего: что было под рукой, тем он и писал. Первой рукой в то время писать было очень удобно, поэтому Сталин любил писать карандашом, которые всегда у него стояли на столе. Он очень любил красный карандаш. Простой карандаш использовал, когда правил тексты. — Судя по количеству его автографов на важнейших документах, которые здесь представлены, Сталин работал очень быстро? — Да, очень быстро и очень много. Сталин был грамотным человеком и даже ругал некоторых своих соратников за то, что безграмотно пишут. «Пора учиться правильно писать», — говорил он членам Политбюро. И вот ещё интересное свидетельство. Каганович не очень-то грамотно писал. И, говорят, что он дома сначала вчерне писал письмо, затем жена его проверяла, после чего Лазарь Моисеевич переписывал начисто и отправлял Сталину. Тот очень ругал соратника за безграмотность. Трудоспособности Сталина можно позавидовать: спал он мало. Очень много занимался правкой различных текстов и документов. По его библиотеке можно судить о том, что Сталин много читал, страницы книг изобилуют различными пометками, замечаниями.

— У нас хранится его личная библиотека? — Да, книги с его пометками. В библиотеке Сталина есть и художественная литература, и документы. Я думаю, что со временем отношение к нему может измениться. Вокруг Сталина не случайно ходит множество мифов, ведь личностью он был неординарной. Ещё один миф развешивает выставка «В штабах Победы. 1941—1945 гг.» — об обострении межнациональных противоречий и о подавлении национальных самосознания в СССР в период войны. На выставке представлен целый стенд, посвящённый формированию национальных войсковых соединений: решения о создании башкирских, туркменских национальных формирований, постановления ГКО о польской армии, о латвийской, литовской и эстонской армиях. Документ о формировании чехословацкой армии на территории Советского Союза — по просьбе чехословаков. Государство делало всё, чтобы в период войны снять имевшиеся межнациональные разногласия.

Интересны документы о введении военной цензуры. Так, можно увидеть специальную книжечку для переговоров по телефону командиров Красной Армии, которая раздавалась высшему составу. В книжечке — список условных фамилий, которые можно было называть. К примеру, Семёнов — это Сталин, Жаров — это Жуков, Волков — Ворошилов. Книжечку для выставки передали из семейного архива генерала Ерёмко. Сильное впечатление производит стенд, посвящённый участию женщин в боевых действиях. Здесь представлены документы о мобилизации двухсексомолов, о формировании женской стрелковой добровольческой бригады, о призыве в армию 25 тысяч женщин-добровольцев, решение о том, чтобы заменить в Войсках противовоздушной обороны страны 100 тысяч красноармейцев мужчин женщинами. Тысячи десантёр были направлены в различные партизанские отряды. И если учесть, что в немецкой армии на передовой женщин не было вообще (даже медицинскую помощь оказывали мужчины), то вклад советских женщин в достижение Победы выглядит беспрецедентным.

Среди множества уникальных подлинных документов и предметов, представленных на выставке, — учёная карточка узника концлагеря сына Сталина Якова на немецком языке; карты из фонда центрального штаба партизанского движения с отмеченными на них пунктами дислокации партизанских отрядов; серебряный портсигар маршала Рокоссовского с надписью «Заступнику нашей Родины» и его же парадная маршальская фуражка с лихо повернутой набок красной звёздочкой; автографы Черчилля, Гитлера, Бормана...

НО, ПОЖАЛУЙ, один из самых интересных документов, представленных на выставке, — рукописное письмо Сталина от 27 мая 1942 года своим ближайшим соратникам, которое мы впервые публикуем благодаря любезному содействию главного специалиста РГАСПИ кандидата исторических наук Анны Кочетовой. (Письмо публикуется без изменения орфографии и пунктуации. — А.Д.)

«Тимошенко, Хрущёву, Баграмяну
За последние 4 дня Ставка получает от вас все новые и новые заявки по вооружению, по подаче новых дивизий и танковых соединений из резерва Ставки.
Имейте в виду, что у Ставки нет запасов к бою новых дивизий, что эти дивизии сырые, необученные и бросать их теперь на фронт — значит доставлять врагу легкую победу.
Имейте в виду, что наши ресурсы по вооружению ограничены и учитывайте, что кроме вашего фронта есть ещё и нас другие фронты.
Не пора ли вам научиться воевать малой кровью, как это делают немцы? Воевать надо не числом, а умением. Если вы не научитесь лучше управлять войсками, вам не хватит всего вооружения, производимого во всей стране.
Учитывайте все это, если вы хотите когда-либо научиться побеждать врага, а не доставлять ему легкую победу. В противном случае вооружение, получаемое вами от Ставки, будет переходить в руки врага, как это происходит теперь.
Сталин»

Как можно легко увидеть, данный документ безусловно свидетельствует о том, что советские военные и государственные руководители периода войны вовсе не были «кровожадными монстрами», «мясниками», как их изображают недоброжелатели и враги СССР и России. А также о том, что СССР не был основательно готов к войне, а тем более не строил планы захватнической войны: обученных войск не хватало даже для обороны. Как известно, успешная наступательная операция требует как минимум трёхкратного численного перевеса над обороняющимися.

Очевидно, что Сталин не ставит задачу одержать победу «любой ценой», а, напротив, призывает достигать её «малой кровью», что свидетельствует о чувстве высокой ответственности перед каждым солдатом, перед матерями и жёнами красноармейцев. И такую ответственность он пытается привить высшим военачальникам и руководителям государства. «...Все права о войне, о роли советских лидеров в победе над немецким нацизмом ещё не сказано. И можно только позавидовать исследователям будущего, для которых история припасла столь уникальные документы, которые можно увидеть на выставке «В штабах Победы. 1941—1945 гг.»

Организаторы выставки планируют со временем сделать экспозицию постоянно действующей. Они готовы привезти выставку в любой регион России при содействии местной администрации.

Александр ДЯЧЕНКО.

Чудеса статистики

У нас огромные резервы, но не все о них знают

Многие удивляются, как наша статистика умудряется показывать экономический «рост» даже в условиях тотального разгрома экономики страны. От большинства заводов, фабрик, шахт, молочных ферм и других производственных объектов остались одни руины, а в ещё не окончательно разгромленных «реформаторами» предприятиях жизнь еле теплится. Тем не менее статистики гордо складывают, что мы по развитию экономики превзошли РСФСР. Прямо мистика какая-то.

Не так давно глава Росстата Александр Суринов признался, что из-за рубежа на него было конца наседали с требованиями привести наши статистические расчёты в более полное соответствие с западными стандартами. Он также поведал, что часть этих требований, которых не хочется, а придётся удовлетворить. В базу расчёта wurden включены новые показатели — военные активы, расходуемые на научно-исследовательские и опытно-конструкторские разработки, условная жилая рента. Это, предупредил Суринов, приведёт к повышению российского ВВП на десятки процентов.

Если прежде экономисты жёстко различали средства производства и средства, так сказать, разрушения, то по новым — «прогрессивным» — взглядам этого делать не следует. Пушки, танки, истребители, бомбардировщики, боевые корабли и подводные лодки эти «прогрессивные» мыслители решили отнести к основным средствам производства. А чтобы это «производство» работало, необходимы оборотные средства, к которым они отнесли снаряды, бомбы, ракеты и т.д. Так, росчерком пера военная мощь стала ещё и мощью экономической. По той же схеме распространились и с наукой. Давайте, мол, затраты на неё (независимо от результатов) считать доходом. Ведь включаем же мы доходы церковников в ВВП. Почему же оплату «научных» поисков теологов, например, не включать туда же? Условная жилая рента — это ещё более абстрактный продукт, чем теологические изыскания. Она представляет собой сумму, которую мог бы получить собственник квартиры, если бы не жил в ней сам, а сдавал в аренду. И этот эфемерный во всех отношениях доход у нас тоже будет включаться в состав валового внутреннего продукта.

Так что нашим властям теперь никакие кризисы не страшны. Российская экономика в ближайшие годы будет расти темпами, какие не снились и китайцам. Даже в том случае, если наши статистики постесняются включить в ВВП доходы от услуг наркоторговцев и проституток, как это делают их западные учителя. Владимир ДЕКТЕРЁВ.

Вести с Украины

Сказать нечего

Исполнилась годовщина того, как сбылась волеизъявление мечта одного из главных порожде- ний киевского Евромайдана, его спонсора и вдох- новителя «шоколадного барона» Петра Порошенко стать президентом Украины. Правда, прези- дентской булавой ему удалось завладеть не без помощи «доброжелателей» из Вашингтона и Брюсселя, мастеров организовавших «свобод- ное» волеизъявление украинских избирателей.

Украине в безвизовом режиме. Обещая мир, Порошенко увеличил численность украинской армии, а также её финанси- рование. Он запретил всё, что напоминало о советском прошлом Украины, и в то же время объявил героями национа- листов, которые во время Великой Отечественной войны помогли нацистам убивать советских людей.

Список подобных «достиже- ний» можно продолжить, но что толку? К О ВСЕМУ прочему го- довщина ознаменова- лась рядом ляпов на международной арене. Полно- стью провалился саммит в Риге, где Киев явно дал понять, что Брюссель на самом деле не хочет включать страны «Восто- чного партнёрства» в свой союз. После того как вопрос о визах для украинцев был заморо- жен и даже для граждан Молдавии были отменены краткосрочные визы, обещан- ный на Европу украинский президент и вовсе заявил, что он сомневается в способности «Восточного партнёрства» привести вовлечённые в него страны к желаемым целям.

А затем случился и вовсе не- ожданый казус. Новизбран- ный президент Польши Анд- жей Дуда отменил встречу с Пе- тром Порошенко, который 27 мая прибыл с визитом в Варшаву. Официальной причиной тако- го решения называют слиш- ком плотный график Дуды. Одна- ко, по мнению польских СМИ, будущий глава Польши отказал Порошенко из-за под- писанного им закона, оправдыва- ющего деятельность УПА.

В СТОЛИЦАХ западного, считающего себя цивили- зованным мира лидеры страны приняты в годовщину прихода к власти поводить итоги, отчитываться о выпол- нении своей программы и предвыборных обещаний. От- чёт должен быть публичным, с правом экспертов и избирае- мых задать вопросы и дать оценки. Следуя этой традиции, Порошенко полезно было бы услышать комментарии о своих, как он считает, выдающихся управленческих способнос- тях. Но ничего подобного в Киеве не произошло! И это стало самой лучшей оценкой годовщины бурной деятельнос- ти. Отчитываться не в чем, не выполнено ни одно из шедших обещаний, нет ни одного по- зитивного достижения, кроме роста личных доходов.

Президенту, продолжающе- му совмещать свои обязаннос- ти с бизнесом, непременно на- помнили бы о его обещаниях, таких же сладких, как и его конфеты. «Я уже сказал вам, что свой первый визит совершу в Донбасс», — заявил Порошенко в мае прошлого года. «Антитеррористическая операция не может и не будет продолжаться два-три месяца. Она должна и будет длиться

Судя по действиям главы Украины в течение года правления и нынешним его по- ступкам, Порошенко не при- вык производить работу над ошибками и делать правиль- ные выводы. Получив урок в столице Лат- вии, он без всяких сомнений и угрызений совести подписал 26 мая указ о формировании новой стратегии национальной безопасности, которая предусматривает сближение с ЕС и НАТО. Идёт там речь и о сохранении территориальной целостности страны, а также о достижениях независимости от России в производстве воору- жений и военной техники. При этом совершенно непонятно, каким образом это может быть достигнуто.

Зато много красивых слов о главных задачах стратегии — обеспечении интеграции Украи- ны в Европейский союз и формировании условий для вступления в Североатланти- ческий альянс. Упоминается и печально известное Соглаше- ние об ассоциации с ЕС, кото- рое якобы намечает контуры системных политических и социально-экономических реформ на Украине. Подчёр- кивается, что именно сотруд- ничество с НАТО будет спо- собствовать утверждению на Украине демократических ценностей, установлению ста- бильности и безопасности, проведению реформ в сфере безопасности и обороны, а также защите страны от совре- менных вызовов и угроз. Но вот о том, какими кровавыми жертвами, какими лишениями для украинского народа уже устлан путь в вождлен-

ные ЕС и НАТО, ни слова. Не говоря уж о том, что упрямс- тво в реализации столь пагуб- ных намерений обернётся для Украины катастрофой ещё большего масштаба.

ЕДИНСТВЕННОЕ, в чём нет сомнения, — это то, что варварские законы Порошенко о «декоммуниза- ции» и «десоветизации» будут неуклонно выполняться.

Как сообщила пресс-служба 27 мая вандали провели «мас- штабную» операцию по уни- тожению истории столицы. Были снесены памятники вы- дающемуся военному деятелю времён Великой Отечествен- ной войны Демьяну Корот- ченко, а также «Комсомоль- цам 20-х годов». Последний в 2013 году ушлими комсо- мола Украины были отрестав- рированы.

В фокусе — Центральная Азия

Трудовой подвиг предан забвению

В Киргизии планомерно уничтожается память о советской эпохе. Под топор пущен один из старейших парков Бишкека, заложённый чехосло- вацким кооперативом «Интергельпо». Ровно 90 лет назад его члены при- были в республику для помощи в строительстве социализма.

В ИСТОРИИ Советской Киргизии промы- словой кооператив «Интергельпо» (в перево- де с искусственного языка идо — «взаимо- мощь») сыграл поистине выдающуюся роль. Нача- ло его созданию было положено в 1923 году в го- роде Жилина — одном из крупных промышленных центров Чехословакии. Местные рабочие, среди которых было много коммунистов, откликнулись на призыв Коминтерна помочь молодой Совет- ской стране и заключили договор с руководством СССР о переселении в Киргизию. Продавая свои дома и прочее имущество, рабочие закупили обо- рудование и вместе с семьями ехали за тысячи ки- лометров на восток.

Весной 1925 года на станцию Пишпек прибыл первый эшелон с членами кооператива. Спустя считанные месяцы голая степь на западной окра- ине киргизской столицы преобразилась, преврати- вшись в настоящий городок. Электростанция, тек- стильная фабрика, кожевенный завод, столярные мастерские, литейные и механические цеха, а ещё школы, больницы, летские салы, клубы... Это лишь краткий перечень того, что создал коопера- тив «Интергельпо». Обучая местных жителей, эн- тузиасты из далёкой Чехословакии, по сути, зало- жили основу промышленности Киргизии. В 1930 году почти половина промышленной продукции республики выпускалась на предприятиях, со- зданных кооперативом.

В том же году Киргизию посетила делегация Коммунистической партии Чехословакии во главе с Юлиусом Фучиком. «Мы ехали в страну, о кото- рой буржуазные сказочники рассказывали как о дикой экзотической. Но мы попали в страну, тем- пы строительства которой значительно выше, чем в самых передовых, цивилизованных странах капиталистического Запада», — писал Фучик, ознакомившись с работой «Интергельпо».

Память о бескорыстной помощи, оказанной ре- спублике в те непростые годы, жива в Киргизии до сих пор. Здесь существует организация «Наздар», объединяющая потомков работников кооперати- ва, проводятся различные мероприятия. Одно из них состоялось по инициативе Партии коммуни- стов Киргизии (ПКК). В Бишкекской финансово- экономической академии прошла встреча студен- тов с народным писателем Киргизии, автором ро- мана «Интергельпо» членом ПКК Калканбаем Ашимбаевым.

Однако на государственном уровне память о трудовом подвиге кооператива не только не под- держивается, но и планомерно уничтожается. Са- мым страшным ударом по «Интергельпо» стала ликвидация промышленных предприятий, когда- то созданных его членами. Яркий пример — завод сельскохозяйственного машиностроения им. М.В. Фрунзе, основанный в 1941 году на базе механических мастерских кооператива и эвакуи- рованного из Бердянска предприятия. В послево- енные годы он стал одним из промышленных гиган- тов Киргизии. Завод, на котором трудились 10 тысяч рабочих, выпускал более 40 видов сельхоз- машин, в том числе уникальные пресс-подбор- щики, поставлявшиеся не только в советские ре-



● Бывшее здание управления завода имени Фрунзе и уничтоженный памятник М.В. Фрунзе.

спублики, но и в дальние зарубежье (в Канаду, во Францию, на Кубу и т.д.). В 1990-е годы завод был полностью уничтожен. Сегодня на его террито- рии — зияющие разбитыми окнами здания, пусты- е полуразрушенные цеха...

На этом издевательство над памятью коопера- тива «Интергельпо» не прекратилось. В год 90-летия прибытия чехословацких рабочих в Киргизию ликвидируется один из последних пло- дов их труда — парк имени Фучика. Заложённый в 1930-е годы, он стал одним из люби- мых мест отдыха горожан. В 2008 году по парку нанесли первый удар: под предлогом разгрузки дорожного движения парковая зона была рассе- чена наводной магистралью. Тогда же была снесена памятная плита, посвящённая знамени- тому антифашисту.

А в этом году в парке начались массовая за- стройка и вырубка зелёных насаждений. Обращения возмущённых горожан в мэрию результата не дали. По словам чиновников, участки в парковой зо- не были распроданы при Акаеве и Бакиеве и их владельцы имеют на них права собственности.

Чтобы сохранить любимый парк, жители ре- шились на митинги протеста. Их главным орга- низатором стало общественное объединение «Наздар» — внуки и правнуки членов леген- дарного «Интергельпо». Одна из акций прошла 23 мая. Десятки горожан потребовали сохра- нить парк имени Фучика и наказать виновных в выдаче незаконных разрешений на строи- тельство, а также начали сбор подписей с обра- щениями к властям страны.

Широкий общественный резонанс заставляет власть имущих давать обещания ра- зобраться в ситуации. Присут- ствававший на митинге пред- седатель Бишкекского городс- кого кенеша (совета) Марат Аманкулов в интервью «Прав- де» заявил, что капитальное строительство в парковой зоне запрещено законом. По его словам, депутатский корпус уже подготовил запросы в со- ответствующие инстанции и вопрос о парке будет поднят на ближайшей сессии. «Мы приложим все усилия для со- хранения парка», — пообещал Аманкулов.

Что ж, поживём — увидим. Пока же над парком имени Фучика — одним из последних сохранившихся творений кооператива «Интергельпо» — по- прежнему висит смертельная угроза.



● Сбор подписей.

Душанбе нужна помощь

Таджикистан получит военно-техническую помощь от России на сумму 70 миллиардов рублей. Кроме того, планируется в пол- тора раза увеличить численность гарнизона 201-й военной базы. При этом не всё гладко в отноше- ниях Душанбе с партнёрами по Ор- ганизации договора о коллектив- ной безопасности.

УГРОЗА проникновения крупных сил экстремистов из соседнего Афганистана заставляет сильно нервничать таджи- кские власти. Поводы для беспокойства есть: в приграничных регионах концентрируются значительные силы боевиков, участились попытки пересечения ими таджикско-афган- ской границы. В конце прошлого года были похищены четверо военнослужащих погра- ничных войск Таджикистана. Попытки их ос- вобождения, предпринимаемые как офици- альным Кабулом, так и Душанбе, пока ни к чему не привели.

Уровень защищённости таджикско-афган- ских рубежей, между тем, остаётся невысоким. Границу протяжённостью более 1300 километ- ров охраняют всего 16 тысяч пограничников, тогда как в советское время их число превышало 25 тысяч. Большие сомнения у экспертов вызывает и боеспособность таджикских воору- жённых сил. По этой причине Душанбе рас- считывает на зарубежную помощь, прежде все- го — партнёров по Организации договора о коллективной безопасности. Об этом шла речь на прошедшем 2 апреля в Душанбе заседании Совета министров иностранных дел госу- дарств — членов ОДКБ. Главной темой стало совместное противодействие терроризму, эк- стремизму и наркобизнесу. В частности, главы внешнеполитических ведомств обсудили ре- ализацию решения Совета коллективной бе- зопасности ОДКБ об оказании помощи Душанбе по укреплению таджикско-афганской грани- цы, принятого ещё в 2013 году.

Как выяснилось, Таджикистан недоволен темпами его выполнения. Глава МИД респу- блики Сироджиддин Аслоев заявил: «Текущее положение дел в этом вопросе нас не может

удовлетворить». За полтора года свои обяза- тельства по экстренной помощи таджикским пограничникам выполнили лишь Белоруссия и Армения, поставившие военное снаряже- ние и автомобили высокой проходимости. До сих пор не начата межгосударственная целе- вые программа по обустройству таджикско- афганской границы. В связи с этим накануне заседания в местной прессе появились наме- ки на возможность обращения Таджикистана за помощью к другим странам, включая западные.

В Москве сигнал заметили. На этот раз уже российский изданию со ссылкой на источники в Генштабе РФ сообщили о выделении Таджи- кистану военно-технической помощи на об- щую сумму 70 миллиардов рублей. В ближай- шие годы республика должна получить широ- кий ассортимент вооружений, начиная от стрелкового оружия и боеприпасов до артил- лерийских систем и авиации. Косвенно это подтвердил и министр иностранных дел Рос- сии Сергей Лавров, подчёркнувший приверженность Москвы «в выполнении обяза- тельств перед Таджикистаном в укреплении его обороноспособности».

Явно не случайным является и сделанное в эти же дни заявление командующего 201-й российской военной базы, дислоцированной в Таджикистане. Евгений Тубол сообщил, что к 2020 году планируется увеличить численный состав гарнизона с нынешних 5,9 тысячи до 9 тысяч человек, а также оснастить базу новыми образцами военной техники. Кроме того, ге- неральный секретарь ОДКБ Николай Бордю- ко заявил, что «войска организации готовы отразить любую агрессию на границе Таджи- кистана и Афганистана» и что «в случае воз- никновения конфликта ОДКБ будет в состо- янии доставить свои войска в этот район в те- чение трёх дней».

Очевидно, что в Москве всерьёз восприняли намеки Душанбе на возможность внешнеполи- тической переориентации и решили внести коррективы в отношении с Таджикистаном.

Сергей КОЖЕМАКИН.

(Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек. Фото автора.

Кубинские новости



Солидарность в здоровье

КУБИНСКАЯ медицинская бригада помогла двум ты- сячам пациентов в районах, пострадавших от землетрясе- ния в Непале, рассказал кор- респонденту газеты «Гранма» руководитель бригады Луис Орландо Оливерос. 25 апреля Непал вздрогнул от разрушительного землетря- сения 7,9 балла по шкале Рих- тера, которое принесло более 8600 жертв. В ночь на 12 мая, когда случился второй толчок, бригада Генри Рив междуна- родного контингента кубин- ских медиков, который специ- ализировался на борьбе с эпи- демиями и стихийными бедстви- ями, в составе 49 человек, включая 25 врачей различных специальностей, прибыла в столицу страны г. Катманду и вскоре начала работать в меди- цинском центре «Бхактапур» в населённом пункте с одно- имённым названием. Там же, сообщает Пренса Ла- тина, расположена передвиж- ная госпиталь «Солидарность в здоровье», где временно, в па- латках, были начаты срочные консультации для местных ме- диков по общей медицине, ор- топедии, психиатрии, физиоте- рапии, реабилитации, гинеко- логии, педиатрии и т.д., а затем приём больных. Почти за пять часов работы в первый день, отметили врачи, они приняли 512 пациентов — наибольшее число обслуженных одновременно в течение месяца. Бригада с мобильным обо- рудованием начала помогать пострадавшим в непальских населённых пунктах Бунгма- ти, Хоканат, Дунга, Мачхе Гау, Патан, Мата Тиртхи и Ка- мальбиньяна.

Незабываемый Хосе Марти



В НАЦИОНАЛЬНОМ музее Визуальных искусств в Гава- не, сообщает интернет-сайт Виава Latina, открылась вы- ставка, посвящённая жизни Хосе Марти, героя Кубы и бор- ца за независимость страны от испанских колонизаторов во второй половине XIX века. Он известен также и как «отец мо- дернизма» в латиноамерикан- ской литературе, талантливый журналист и оратор.

Однако экспозиция, состоя- щая из 39 различных работ и приуроченная к 120-летию смерти «Апостола независи- мости», закономерно подаёт Марти именно в образе героиче- ского революционера. Этот образ в своих работах исполь- зовали многие художники и скульпторы: среди экспонатов выставки — произведение Рау- ля Мартинеса, Педро Пабло Оливия и других известных де- лателей кубинского искусства.

Увидеть знаменитые карти- ны и больше познакомиться с историей Кубы и освобожде- ния Латинской Америки от ис- панского владычества жители Гаваны и гости столицы могут в течение месяца.

Фото с сайтов lainfo.es и vtv.gob.ve

Вместе — против неонацизма и угрозы войны



В Праге завершила работу Международная конференция представителей коммунистиче- ских и левых партий, организованная Компарти- ей Чехии и Моравии.

ДЛЯ УЧАСТИЯ ВО ВСТРЕЧЕ прибыли представители европейских левых партий из Бело- руссии, Бельгии, Венгрии, Германии, Греции, Италии, Кипра, Португалии, Словакии, Украины, Франции. Учас- тие в межпартийном обмене мнениями приняли также коммунисты из Бразилии, Вьетнама, Кубы, Сирии и Японии. Кроме того, на кон- ференции выступили предста- вители находящихся в Праге посольств Китая и КНДР, где

компартии являются правя- щими. От КПРФ участниками встречи стали заместитель Председателя ЦК партии Д.Г. Новиков и член Центрального Комитета В.Н. Теткин. Открыл работу конферен- ции Председатель ЦК Компар- тии Чехии и Моравии Войтех Филип. Затем участники перешли к обсуждению заран- нее намеченных вопросов. Разговор строился вокруг че- тырёх основных тем: перспек- тивные направления деятель- ности компартий Европы в це-

лях мобилизации обществен- ной активности и координа- ции работы наших партий; актуальность создания антифа- шистского фронта спустя 70 лет после окончания Второй мировой войны; исторический опыт построения нового, соци- ально справедливого обще- ства; о документе VIII съезда Компартии Чехии и Моравии «Социализм XXI века». Д.Г. Новиков сделал доклад во втором тематическом блоке под названием «В борьбе с нео- нацизмом объединяться и действовать». Он представил видение КПРФ положения дел на мировой арене, ситуации на Украине и актуальных задач коммунистического движения на современном этапе. В рамках обсуждения треть- его вопроса повестки дня опы- том строительства социализма с учётом специфики своих стран поделились товарищи из Вьетнама, Китая и Кубы. Учас- тие в дискуссии по этой про- блеме принял В.Н. Теткин. В первый день конференции большая делегация её участни- ков посетила захоронение вои- нов Красной Армии в Праге. За время работы конферен- ции делегация КПРФ провела беседы с руководством Компар- тии Чехии и Моравии, представи- телями компартий Вьетнама, Кубы, Венгрии, Ук- раины, Белоруссии и ряда дру- гих стран. Конференция завершилась принятием итоговой деклара- ции. В ней, в частности, сказа- но о необходимости усиления борьбы против империализма, угрозы новых войн и роста нео- нацизма. В документе выска- зан протест против фальсифи- кации истории Второй миро- вой войны, подчёркнута необ- ходимость развивать сотрудни- чество коммунистических, ра- бочих и левых партий мира.

Пресс-служба ЦК КПРФ.

Карманники облюбовали Эйфелеву башню

СОТРУДНИКИ, обслуживаю- щие знаменитую Эйфелеву башню в Париже, провели нею- бычную акцию протеста: вопреки традициям, персонал требовал не повышения зарплат, а гарантий борьбы с карманниками — реше- тельных и долготерпеливых мер.

По словам работников одной из главных достопримечательностей французской столицы, в последнее время количество карманников кра- ж стремительно растёт, преступники сплелись в крупные банды.

«Проблема становится всё бо- лее масштабной. Возле Эйфеле- вой башни всегда промышляли «шпиачи», но сейчас тут орудет настоящая организованная груп- пировка, — сетуют протестую- щие. — Поэтому нам пришлось пойти на крайние меры и потре- бовать постоянного присутствия полиции на объекте».

Примечательно: два года назад аналогичную забастовку — по той же самой причине — организо- вали сотрудники другой всемирно известной достопримечательнос- ти Парижа — музея в Лувре.

Кстати, столица Франции, привлекающая миллионы турис- тов, считается одним из самых опасных по карманникам краж городов Европы, немного уступа- пальму первенства лишь Барсе- лоне и Риму.

Елена МОРОЗОВА.

Сообщает Синьхуа

Уступит ли Альцгеймер?

В КНР приступают к клини- ческим испытаниям препарата для лечения болез- ни Альцгеймера, испытания которого на животных дали положительные результаты. Доказана эффективность нового препарата (AD16), разработанного Гуанчжоус- ким институтом биомеди- цины и здоровья при Ака- демии наук Китая, в улуч- шении памяти и познава- тельной способности мор- ских свинок, рассказал ру- ководитель научно-иссле- довательской группы Ху Вэньхуй.

AD16 функционирует как

антинейровоспалительный агент, который способен со- кратить степень разрушения нейронов, вызванного бета- амилоидным белком, и тем самым замедлить развитие болезни. От болезни Альцгеймера страдает десятка миллионов пожилых людей по всему миру, однако в настоящее время на планете нет от неё эффективных лекарств. Ме- дицине пока не известен па- тогенез заболевания, однако учёные связывают развитие болезни Альцгеймера с на- коплением бета-амилоидно- го белка в мозге.

Пульс планеты

● **РИМ.** Практически все категори- евые судьи итальянской авиакомпании «Алигалия» приняли участие в одноде- нной забастовке. Профсоюзы требуют от руководства национальной авиаперевоз- чика гарантировать сохранность рабочих мест после того, как в феврале 2016 года потеряет силу нынешнее соглашение между «Алигалией» и её служащими.

● **РАМАДИ.** Иракская армия начала операцию по освобождению провинции Анбар и её административного центра, захваченного группировкой «Исламское государство» 17 мая. После взятия Рама- ди под свой контроль исламисты казнили более 500 человек, десятки тысяч горо- жан стали беженцами. Между тем, как заявил министр обороны США Эштон Картер, столица провинции была остав- лена из-за низкого боевого духа иракских военных и их нежелания сражаться. В ответном выпаде Багдад подчеркнул, что низкую боеспособность проявили военно- служажные, подготовленные американ- скими инструкторами.

● **СИЭТЛ.** В Северной Калифорнии протестуют против планов компании «Шелл», связанных с разведкой залежей нефти в Северном Ледовитом океане. Вторая за неделю акция состоялась в Сиэтле, чей порт нидерландско-британ- ская компания решила использовать для загрузки буровых установок и флота вспомогательных судов для поставок.

Городская бухта призвана стать стоян- кой нефтяных вышек, которые летом от- правятся в Арктику. Но активисты эко- логических организаций не согласны с этим, опасаясь масштабного разлива «чёрного золота» в арктических водах и негативных последствий добычи для гло- бального потепления.

● **ДУБЛИН.** Ирландцы согласились разрешить в стране однополые браки: по результатам референдума, 62% граждан высказались «за». В голосовании приняли участие 60% избирателей — это самая высокая явка на плебисцитах за послед- ние 20 лет.

(По сообщениям информагентств подотомови Алена ДУНАЕВА).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.10 «МОРСКОЙ ОХОТНИК».
9.30 «СВОИ ДЕТИ».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком».
9.00 «Солнечно. Без осадков».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроныс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.20 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live.
8.15, 22.20 «БАЙКИ МИТЯЯ».

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России можно оформить подписной абонемент на газету «Правда» на любое полугодие 2015 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в I томе объединённого каталога «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.

ВТОРНИК, 2 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.20 «ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ БЛИЗ ДИКАНЬКИ».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком».
9.00 «Солнечно. Без осадков».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.20 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live.
8.15, 22.25 «БАЙКИ МИТЯЯ».

СРЕДА, 3 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.10 «МЕНЯ ЭТО НЕ КАСАЕТСЯ».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком».
9.00 «Солнечно. Без осадков».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

5.30 Канал «Евроныс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.20 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live.
8.15, 22.05 «БАЙКИ МИТЯЯ».

ЧЕТВЕРГ, 4 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.05 «ФОРМУЛА ЛЮБВИ».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком».
9.00 «Солнечно. Без осадков».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.20 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live.
8.15, 22.20 «БАЙКИ МИТЯЯ».

ПЯТНИЦА, 5 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.10 «РОКИРОВКА В ДЛИННУЮ СТОРОНУ».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком».
9.00 «Солнечно. Без осадков».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.40 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live.
8.15, 22.05 «БАЙКИ МИТЯЯ».

СУББОТА, 6 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.

ТВЦ

8.45 «Православная энциклопедия».
9.15 «ОСТРОВ СОКРОВИЩ».

НТВ

5.40 «ПЛЯЖ».
8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныс».
10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Фирсовым».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live.
8.30 «В мире животных».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.40, 6.10 «В наше время».

РОССИЯ 1

5.15 «ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ СРОК».

ТВЦ

5.50 «ВОЗВРАЩЕНИЕ БЛУДНОГО МУЖА».

НТВ

6.05, 1.45 «ПЛЯЖ».
8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныс».
10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Фирсовым».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live.
8.30 «Моя рыбка».

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в ЗАО «ПК-Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1.